

# P2P行业监管细则有望年内出台

急需资金的中小微企业或受益

近年来，P2P行业发展迅猛，但同时，关于这一新事物的负面报道也不绝于耳，业界关于出台监管细则的呼声日益高涨。

8月23日，由清华大学五道口金融学院指导、家财网与未央网联合主办、金信网独家协办的“趋势与风控·中国P2P发展之路——中国互联网金融季谈”在南京举行，业界大腕就互联网金融创新与监管、行业规范、财富管理等焦点问题展开探讨。

## 监管体系侧重保护投资者

P2P行业监管是业内关注的焦点，对此，央行调查统计司副司长许诺金表示，互联网金融要有未来，需具备互联网式的思维。互联网思维的特点就是群众路线，如何从群众的利益出发，围绕群众的需要，利用群众的智慧来帮助群众赚钱。他表示，要用开放的心态来设计互联网金融监管规则，要做到公开公平。

据记者现场了解，对P2P行业的监管细则有望年内推出。银监会创新部副副主任李志磊认为，总体的行业监管体系要以金融风险监管为目标，明确边界。在此基础上，根据行业的发展，金融体系的细化，促进互联网金融的健康发展；加强信息的披露，提高互联网信息的透明度；注重保护投资者的权益，保护投资者的资金安全和知情权。江苏省金融办副主任聂振平表示，做好互联网金融监管必须关注行业自律问题、中介与担保的业务模式，以及分类协同监管。

对于当前众多的投资渠道，家财网CEO何剑波建议，投资者要事先充分掌握金融知识，仔细研读金融协



金信财富COO安丹方发布“金信标准”

议，“有些P2P的公司，甚至只是为了背后的公司融资，那么这样的风险就比较大，因为他的企业万一出了问题，就没有保障了。”

## P2P渐成企业融资有效补充

“中小企业融资难、融资成本高等问题，一直是横在企业发展道路上的一道坎。”金信财富COO安丹方在会上表示。据国务院发展研究中心数据显示，我国中小企业从银行贷款感到有困难的占41.8%，比较难的占到31.03%，非常困难的占27.17%。

江苏省金融办副主任聂振平在主题演讲中表示，“P2P是在资金供求矛盾突出的情况下对金融机构不能满足需求的补充，P2P乃至互联网金融更关注投资者需求，注重用户体验。”

大会上，安丹方首次介绍“金信标准”，包括风控标准、服务标准、技术标准、法律标准、结算标准及合作标准6大标准模块，这些标准清晰地将各个环节的流程展现在投资者与借款人面前，在P2P乱象之中有望给投资者一颗定心丸。

现代快报记者 杨连双 张玲

# 互联网保险产品频玩新概念 专家提醒出手前须看清本质

从“1元钱求关爱”到“爱升级”，再到e互助平台，越来越多的保险公司加入到互联网大军中，企图利用朋友圈做文章，跑马圈地。

近日，又一家险企高调推出一款基于微信朋友圈平台的产品——宝贝存钱罐，宣传家长帮宝宝存钱可1元起存、金额不限、时间不限。业内人士指出，家长在购买互联网保险产品时应仔细了解保障范围，切勿贪图新鲜。

## 保险新品频频打出感情牌

根据该产品的宣传口号，“宝贝存钱罐”采用微信支付，可将碎片化的时间、地点、金钱、心情等随时随地叠加，让客户体验碎片化理财模式。家长仅需在首次投保时填写姓名、身份证号等基本信息便能开罐。还有趣味性的“讨红包”功能，给微信好友发个链接，即可为宝宝向好友讨个红包，当然家长也可以给好友的宝宝发个红包，金额随意。

保险专家指出，现如今保险公司与互联网的嫁接越来越密切，微信平台也成为各家保险公司的主攻渠道。他透露，“宝贝存钱罐”产品与另一家险企1元求关爱的形式类似，都是依靠微信朋友圈的帮助，“打感情牌是朋友圈保险产品的主要营销手段，在朋友圈里‘谁爱我’就为我多投1元，谁跟我的关系更好，就给我宝宝存更多的钱。”但该人士却认为，“这样的方式无形中会给友谊和亲情增加压力，失去了朋友间的单纯。”



## 名企动态

# 再揽“全国维护消费者权益诚信承诺单位”

“说话算数”的信和公司堪称互联网金融黑马

本月，由中国质量万里行市场调查中心评选的“2014全国维护消费者权益诚信承诺单位”新鲜出炉。在这份获奖名录中，信和财富投资管理(北京)有限公司名列其中。

在P2P业界，信和公司此次获得该项荣誉称号，被认为是信和财富多年来坚守“诚实守信，突破创新，务实高效，追求卓越”的企业精神的完美诠释和坚实注解。

“就我亲身接触到的信和而言，它是一个始终提供全面、便捷的互联网金融产品和服务的公司”，在信和财富办理业务已逾两年的王女士表示：“不仅如此，信和一直在用诚信说话。我们时刻体会到的是诚



信经营与积极创新。”这位年近六旬的王女士坦言：“信和能一贯坚持诚信经营这么多年，这是难能可贵的！”

据悉，身为P2P行业的后起之秀，身为小额信贷联盟会员和中国小额信贷服务中介机构联席会会员，信和财富正是本着“说话算数”的态度运营，近两年来，业已囊括了多个国内外的奖项和荣誉。

2012年，在中国国际投资理财博览会上，信和财富被评为“中国最具诚信价值投资机构”。2014年6月，在第三届“中国经济峰会”上，信和财富荣获“最具成长型企业”。据悉，这是信和财富收获的国际国内最具代表性的荣誉。

其间，在2013年的第九届中国企业诚信与竞争力论坛上，信和财富还摘得“中国最具商业模式创新奖”和“中国最佳金融服务奖”；2014年，山东金融创新发展论坛上，信和财富再得“最具价值金融品牌”荣誉称号。

奖项和荣誉是丰碑的见证，实力和信心来自市场的验证。

“可以说，‘说话算数’是信和财富安身立命的根基”，一位供职于信和三年多的信和人感慨：“也许正因为此，2014年7月，我们创造了单月10多亿元的历史纪录。”

市场份额的突飞猛进，诠释了信和实乃一匹“黑马”的本色。

笔者了解到，信和财富和金信网共同操办了8月23日在南京召开的《趋势与风控：中国P2P发展之路》论坛。

信和公司董事长夏靖在接受采访时表示：“做普惠金融、助力实体经济、创造社会价值，这就是我们信和的梦想，也是我们信和孜孜不倦的追求。” 通讯员 鑫启

## 行业年报

# 宁波银行上半年净利30.86亿 同比增长18.37%

近期，宁波银行正式披露2014年度半年度报告，上半年，公司实现净利润30.86亿元，同比增加4.79亿元，增幅为18.37%。

截至2014年6月末，公司总资产5242.29亿元，比年初增加564.56亿元，增长12.07%；各项存款3058.84亿元，比年初增加506.06亿元，增长19.82%；各项贷款1909.18亿元，比年初增加197.28亿元，增长11.52%。上半年，公司实现净利润30.86亿元，同比增加4.79亿元，增幅为18.37%；基本每股收益1.07元，同比增加0.17元。截至今年6月末，资本充足率为11.47%，一级资本充足率及核心一级资本充足率为9.30%。

宁波银行上半年正确把握国内外经济形势和行业发展趋势，围绕“拓展盈利渠道，升级营销模式，严控不良资产，加快人才培养”的工作要求，大力推进经营结构优化，利润中心建设持续深化，盈利能力持续提升。业务保持较快发展的主要原因有：各项业务持续快速发展，生息资产规模稳步扩张，中间业务收入快速增长，成本收入比较低。

公司加大对重点区域的风险排查，着力推进风险处置与化解。截至报告期末，公司不良贷款率0.89%，与年初持平；贷款拨备率为2.15%，全行资产质量保持较好水平。

下半年，宁波银行将积极适应监管政策和经济形势的变化，继续围绕年初的工作主线，积极拓展盈利渠道，持续提升营销模式，始终严控不良资产，不断加强人才培养，确保公司的稳健和可持续发展，推动全年各项工作目标的顺利完成。（魏路军）

